

# 过个不一样的儿童节

## 不少孩子到“爱之家”看望孤残儿童



胜利街乐福联校南校区的学生正陪着残障孩子们玩耍

本报记者 禹舸 摄

□本报记者 牛超

这是一群生活在一个大家庭中的特殊孩子，由于身体上的缺陷，他们在出生不久就被家人“遗弃”，没有享受到父母之爱，没有撒娇的怀抱，但是他们并没有被社会忘记，昨天是六一儿童节，当天，我市不少孩子在家人的带领下来到“爱之家孤儿寄养点”，和这里的孩子们一起过节，让他们感受自己的节日、感知来自四面八方的善意。

昨天上午9时30分，记者来到市区凌云路佳田·塞纳城小区“爱之家孤儿寄养点”时，

已经有市民带着孩子来了。李嘉欣家住市区矿工路与联盟路交叉口附近，在新程街小学上五年级。当天一早，她便和妈妈赵玲歌等人一起来到寄养点，帮着工作人员喂孤残儿童吃饭。3岁多的吴博超患有唐氏综合征，不会说话，见到李嘉欣等人到来，他兴奋地伸着手，不停地叫李嘉欣抱。虽然他不会说话，但看得出他很兴奋。

张璐家住市区矿工路民主街社区，在胜利街小学上六年级。当天，她和妈妈王会梅，还有其他几位学生及家长一起来到寄养点，给孩子们带

去了瓜、蛋糕、纸等东西。

此外，他们还专门给孩子们带去了自制的香包。

“香包是女儿让我给孩子们钩的。”王会梅说，前几天，她在家收拾东西时，看到有些毛线闲置，就随手钩了几个香包，“女儿看到后提醒我，快到端午节了，而且过两天又是六一儿童节，希望我能给‘爱之家孤儿寄养点’的孩子钩几个香包，让他们也过一个快乐的六一节和端午节。”

就这样，花了一个星期的时间，王会梅钩了20多个香包，“香包里的艾叶也是我到郊区亲自采的，绝对可以放

心。”王会梅说。

拿着香包，6岁的共宋虎显得爱不释手，一会儿拿着放鼻子下闻闻，一会儿拿在手里把玩。共宋虎因脑瘫站不起来，只能坐。张璐、刘一帆、王皓亚等人便坐在旁边陪他玩游戏，给他讲故事。

“看看这些弟弟妹妹，我觉得我应该珍惜现在的幸福，我会好好学习，也会经常来看他们，尽量给他们带去快乐。”张璐说。

另据“爱之家孤儿寄养点”的工作人员云梅说，近段时间，天天都有爱心市民到寄养点看望这些孤残儿童。



在居民活动室，王新荣(右)为前来按摩的居民送上热水。  
本报记者 李英平 摄

## 王新荣： 小区里的 “三好”楼栋长

□本报记者 李霞  
实习生 杨志慧

小区车辆乱停乱放、衣被乱晾乱晒、垃圾乱倒、下水道堵塞没人管、临时外出小孩没有带、夫妻两口子拌嘴吵架……在新华区西市场街道团结路社区北团小区，像这样的大小事少不了一个热心人忙碌的身影，小事及时解决，大事向社区反映协调处理，这位热心人就是该小区21号楼的楼栋长王新荣。

她有一副热心肠

王新荣今年43岁，担任该居民楼的楼栋长已有10多年了，5月31日上午，记者在该社区居民活动室见到她时，她正端着水壶，给在活动室几名坐在按摩沙发上按摩的居民倒水。

“她为人和气，爱帮助人，平时邻居间帮忙捎个菜，有事外出孩子一时没人带，她总是热心地帮忙照看……”正在按摩的杨辛哥大娘告诉记者，作为王新荣多年的老邻居，在她的印象中，王新荣是个爱说爱笑、特别实在的人。

大事小事啥都管

今年春节前夕，有居民向王新荣反映，小区内有一7楼的住户，为了洗衣服方便，将排水管道直接设在阳台上，从管道排出的污水总会“从天而降”，影响楼下居民正常通行。得知这个情况后，她多次与社区工作人员一起，找到那位住户协调此事，最终说服那位住户将水管改道。

去年底，小区内有一个二楼新搬来的租户，家中存放了10多个液化气罐，这让楼上楼下的邻居寝食难安。她及时将此事向社区进行了汇报，并与社区工作人员及社区民警一起，找到该租户劝其将液化气罐移至别处，刚开始时，这位住户要么一再推脱，要么避而不见。她就一趟一趟地耐心劝说，最终使此事圆满解决。

前段时间，21号楼楼下的路灯不亮了，也是她跑前跑后向有关部门反映，很快，路灯修好了。

楼栋长有“三好”

“多亏了像王姐这样的楼栋长积极配合，才让社区更加平安和谐。”该社区党总支书记杨转红告诉记者，王新荣可是他们社区的“三好”楼栋长，她是位好邻居，多年来，无论居民家遇到什么事，她都热心帮忙。她又是一位好媳妇，她的公公瘫痪多年，平日里都是她端茶送水地贴心照料，直到一年多前她的公公去世。她还是社区的好帮手、社区与居民间的联络员，社区发放各类通知，她会及时张贴，向居民宣传。节假日，她协助社区，入户为贫困居民送温暖，平时居民间有什么事情，她知道后，也会及时向社区反映。

“能为大家服务，干一些力所能及的事情，我感到很开心！”王新荣说。虽然是义务为大家服务，但是她乐此不疲。会一直坚持下去的。

## 社区协调居民自治成效显著

# 老旧家属院旧貌换新颜

□记者 李霞  
实习生 杨志慧

本报讯 停放有序的车辆、新修的路面、洁白的墙壁、干净整洁的楼道……这是5月31日上午，记者在卫东区五一一路街道康复街社区军分区家属院内看到的一幕。如果不是陪同的康复街社区主任陈红波介绍，记者很难相信，3个多月前，这里还是个垃圾遍地、楼道堆满杂物、环境脏乱差的“无主”家属院。

原来，该家属院属于老旧小区内的“无主”庭院。一直没有物业管理，院内共有4栋居民楼60多户居民。一直以来，院内环境脏乱差，让人头

疼。3个多月前，在社区的支持下，由该院居民推选出的闫晓云、程中晓、薛桂梅、郭春玲、梁帮霞5位热心居民出面成立居民自治小组，对该院实行自治管理。实行居民自治后，家属院大门有人看了，卫生有人打扫了，车辆摆放有序了……整个面貌焕然一新。

正对该家属院大门，是一条长40多米、整洁宽敞的道路。记者看到，西侧靠近围墙的部分道路像是新修的。“这部分新修的路过去是一道暖气管道沟，沟内沟外长年长满齐膝盖的荒草，里头还有积水和垃圾，夏天蚊蝇乱飞、蛆虫乱爬……”正在家属院大门口附近清理小广告的居民李玉花、

王金凤告诉记者，这些新修的道路都是家属院自治后，居民自治小组组织居民义务劳动修的。

今年60多岁的薛桂梅大妈是该院居民自治小组的成员之一。她是该社区的老住户，住在该院二楼。“过去我们这院可以说是个乱摊子，家属院平时没人管，花坛内、楼道中到处是垃圾和杂物，一到夏天臭气熏天，家属院门口没有门卫，闲杂人员随意出入……由于居住环境差，一些居民甚至将房子租了出去，不愿回来住。”她说。她记得，自治小组刚成立组织大家在院中大扫除时，光清理出来的垃圾和楼道堆积的杂物就拉了五六小车。

“现在，院里环境好了，我们住着也舒心！”居民王福华告诉记者，居民自治小组成立后，不仅找了门卫及打扫卫生人员，平时，居民间的各种收支情况，也总是定期公布，居民看到家属院内的变化尝到了甜头，也开始主动缴纳相关费用。

“我们辖区很多都是老旧小区，我们之前都称这些小区为‘三无’小区(无物管、无主管、无人防物防)。也正因此，才导致遗留问题比较多。”当天，陈红波表示，自从该家属院自治后，如今已经走上了较为规范的管理道路，他希望该院居民能继续支持居民自治小组的工作，共同维持好这里的环境。